值班主任:张媛媛 编辑:马莎莎 美编:张慧 校对:刘小宁

爱心义工徒步 上山看望留守老人。

志愿服务是一个城市文明的重要标志,也是让城市更有温度的精神力量。 潍坊,是一座有温度的城市,上演着无数感人至深的故事,故事的背后,诠 释着潍坊人的志愿服务精神。每一个志愿服务团队都是一束光,照亮前行的 路;每一个志愿服务项目都是一块有温度的砖,构筑起一座温暖的城。为更好 地宣传潍坊的志愿服务,潍坊日报社特策划视觉专版,对优质志愿服务项目进 行集中报道,聚力打造"志愿之城 温暖潍坊"城市品牌,并在《潍坊日报》《潍 坊晚报》、潍坊融媒同步推出。

高山爱心诊所 温暖空巢老人

在潍坊,有这样一群人,他们不计回报, 在海拔800米的山上建起"高山爱心诊所",为 留守老人送去健康和温暖。他们有一个响亮的 -潍坊春雨社区义工,而"高山爱心诊 所"也成为潍坊志愿服务一面熠熠生辉的金字 招牌。

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

爱心档案

十余年坚持,爱心诊所解难题

杨集安村地处青州市庙子镇,隐藏在大山之 巅,山高路陡,位置偏僻,青壮年相继外出打工。 仅有10位老人留守村中。老人年老体迈,下不了 山,村里没有诊所,看病、吃药成了他们的难题。

2011年7月,潍坊春雨社区义工倡议爱心人士 及义工,自发出资出力,潍坊市中医院的爱心医 护人员主动加入,在杨集安村建成首个"高山爱 心诊所"。每月最后一个周日,爱心医护人员和 义工们准时"赴约",给老人进行义诊,免费发放 药品,为老人送去生活必需品,帮助老人打水、理 发、收拾庭院。端午节、中秋节、重阳节等传统节 日,义工们会特意到山上与老人过节。每年小 年,义工们会带着春联等物品上山,和老人包水 饺、贴春联。每年的诊所建成日,义工们会到山 上扎帐篷留宿一晚,为老人们放电影、表演节目, 一天也是老人们生活最丰富的一天。

13年来,他们风雨无阻,行程61000多公里,提 供志愿服务187次,为老人们发放价值26万余元的 药品。

暖心故事

每月期盼,等候回家的"孩子"

11月26日,当月最后一个周日,杨集安村的老 人们早早起床,吃过早饭后来到"高山爱心诊 所",想早点见到一个月未见的"孩子"们。

当身穿红马甲的春雨社区义工和潍坊市中 医院的爱心医护人员陆续出现在诊所,老人们高 兴地迎上去。寒暄过后,"孩子"们顾不上休息, 立即投入到义诊中,为每位老人更新健康档案, 发放药品,测量血压、血糖等。

85岁的李元花之前患有白内障,义工们发现 后,把她接到潍坊眼科医院进行检查。住院手术 治疗期间,义工们排班轮流照料,痊愈后专程送 她回山上,半年后又做了另一只眼睛的手术。"我 现在看得清楚了,还能穿针引线,多亏了这些好

孩子。"李元花老人说。 "只要老人们健在,我们就一直坚持。如果 · '''''一一一个'''',我们就一直坚持。如果 条件允许,我们会将'高山爱心诊所'模式复制到 其他有需要的大山深处,帮助更多的留守老人。 潍坊春雨社区义工公益服务中心理事长孙在 前说。





爱心义工帮助留守老人打水。



城市温度

不是亲人胜似亲人

□本报评论员 孙瑞荣

山再高、路再远,也挡不住爱心的脚步。 "高山爱心诊所",是一座唯有大爱方。 ,是一座唯有大爱方可 抵达的高山。十余年来,不管高山上的树木如 何苍老, 有爱心的春雨润泽, 定然会苍翠如 新。那翻山越岭的步履,一笔一笔记录着义工 们对老人的关爱, 在山石上镌刻下了这座城市 充满温度的善行义举。这些爱心人士都有自己 的家要照顾,却甘愿做高山上老人们的孩子。 多年来,老人们守望着小山村,义工们则用心 守望着这些老人。他们不是亲人,却胜似亲 人。一份份爱心拧成一股力量, 托起了老人们 生活的希望。

潍坊是一座温暖包容、文明有爱的城市。 发生在我们身边的一个个感人瞬间、暖心故 事,看似平淡无奇,却传递出这座城市的温度。越来越多的"红马甲"如春雨社区义工一 样,活跃在潍坊的大街小巷,他们关爱他人、 奉献社会,用行动铸就了潍坊这座城市的文明 底色,丰富了这座城市的文明内涵,为建设更 好潍坊汇聚起了向上向善的志愿力量。

